
第１２回農業委員会議事録 

１ 開催日時  令和５年３月２９日（水） 午前９時００分～ 

２ 開催場所  役場２階 災害対策室 

３ 出席委員  １８名 

   会長    １番 甲斐梅男  会長代理  ２番 藤田忠義 

農業委員  ３番 藤木洋子  農業委員  ４番 松本さとみ 

農業委員  ５番 黒木優子  農業委員  ６番 渡邊 恵 

農業委員  ７番 飯干浩一  農業委員  ８番 米倉浩幸 

農業委員  ９番 坂本建吾  農業委員 １０番 太田保義 

推進委員  １番 飯干豊昭  推進委員  ２番 田中春男   

推進委員  ３番 小笠秀哉  推進委員  ４番 興梠千恵美 

推進委員  ５番 畦池  港  推進委員  ６番 小貫峰重 

推進委員  ７番 渡 已鶴 推進委員  ８番 木村俊一 

４ 欠席委員   ０名 

５ 議事内容 

   議案第２６号 農地法第３条の許可について 

   議案第２７号 農用地利用集積計画の承認について 

   議案第２８号 非農地判断の承認について 

   議案第２９号 農地等の利用の最適化の推進に関する指針の修正について 

事務局長 ただ今から第１２回農業委員会を開催します。 

議長 （あいさつ後）本日の議事録署名人に１０番と２番の方を指名します。 

それでは、議事に移りたいと思います。 

議案第２６号農地法第３条の許可について事務局から説明をお願いします。 

事務局 （議案第２６号農地法第３条の許可について説明） 

議長 では、担当委員の説明をお願いします。 

松本委員 この案件については平成３１年２月に一度審議いただいている内容になり

ます。今回の渡人の〇〇氏は平成３１年に審議いただいた際の渡人の△△氏の

長女になりまして、平成３１年の許可後に所有権移転登記がされないまま△△

氏が亡くなり、相続で名義が〇〇氏に移ったため、今回再度審議するものです。 

 特に問題ないかと思います。 

議長 では、この案件に意見のある方はお願いします。なければ議決を取りたいと

思います。議案第２６号農地法第３条の許可について賛成委員の挙手をお願い

します。 

全員 （全員挙手） 

議長 全員挙手ということで承認とします。 

次に議案第２７号農用地利用集積計画の承認について事務局から説明をお

願いします。 

事務局 （議案第２７号農用地利用集積計画の承認について説明） 

議長 今回は、急遽案件を追加したため、地元委員の説明のかわりに事務局が説明

をお願いします。 

事務局  この案件については、更新の案件になります。場所は■■にあるぶどう棚で、

借人の××がすでに利用しているところになりまして、集積計画の５年間が経

過したことに伴う更新となります。説明は以上です。 



議長  では、この案件に意見のある方はお願いします。なければ議決を取りたいと

思います。議案第２７号農用地利用集積計画の承認について賛成委員の挙手を

お願いします。 

全員 （全員挙手） 

議長 全員挙手ということで承認とします。 

次に議案第２８号非農地判断の承認について事務局から説明をお願いしま

す。 

事務局 ２筆ありまして、写真を見ていただくとわかるのですが、２筆とも原野とな

っております。ご審議のほどよろしくお願いします。 

議長  では、この案件に意見のある方はお願いします。なければ議決を取りたいと

思います。議案第２８号非農地判断の承認について賛成委員の挙手をお願いし

ます。 

全員 （全員挙手） 

議長 全員挙手ということで承認とします。 

次に議案第２９号農地等の利用の最適化の推進に関する指針の修正につい

て事務局から説明をお願いします。 

事務局 ４月１日から施行される改正農業委員会法第７条により、農業委員会は「①

最適化の推進に関する目標」、「②最適化の推進の方法」、「③目標の達成状況

の評価の方法」について、指針を定めなくてはならず、本町においては平成３

０年３月２７日付で「①目標」と「②推進方法」は策定済なので、「③評価の

方法」について追記を行うものです。別添資料として今回の改正に合わせて修

正したものを準備しております。ご覧いただくと分かるのですが、今回の修正

は「評価の方法」を追記したのみで、目標年次や数値については５年度に行わ

れる県の基本方針の改正後に修正を行う予定となっております。 

説明は以上です。 

議長  では、この案件に意見のある方はお願いします。なければ議決を取りたいと

思います。議案第２９号農地等の利用の最適化の推進に関する指針の修正につ

いて賛成委員の挙手をお願いします。 

全員 （全員挙手） 

議長 全員挙手ということで承認とします。 

本日の議事は以上ですが、その他として何かありますでしょうか。 

事務局 事務局から１点あります。「令和５年度最適化活動の目標の設定等」という

ことで、資料をお配りしております。４年度の目標として昨年ご覧いただいた

ものの５年度版となります。内容について説明いたします。 

（内容について説明） 

５年度はこの目標に向けて活動を行っていくことになりますのでよろしく

お願いいたします。 

議長 この内容につきまして、質問はないでしょうか。ないようですので、５年度

はこの目標に向けて活動を頑張っていきたいと思いますのでよろしくお願い

いたします。その他として何かありますでしょうか。なければ終了いたします。 

事務局長 以上を持ちまして、第１２回五ヶ瀬町農業委員会を終了します。 

 議事録署名人                  

                議事録署名人                  


